

# 白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013  
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2020年12月9日 星期三 农历庚子年十月廿五 第11151期 今日4版



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbw



白城日报  
(白城日报抖音)  
baichengrbao

## 全民志愿·公益白城



关爱他人 传递爱心  
做“脱贫攻坚”的助力者

保护自然 善待家园  
做“四城联创”的参与者

奉献社会 服务大众  
做志愿服务品牌的铸造者

## 通榆:重点项目撑起高质量发展的“脊梁”

本报讯(赵玉花 邓官萍)2020年,通榆县把重点项目建设作为推进经济社会高质量发展的首要动力和头号抓手,依托广袤的土地和富集的风能确定了“以资源换项目,以政策引项目”的招商理念,坚持高位招商、团队招商、全员招商、政策招商、对口帮扶招商、网上招商等方式,成功引进落地可拉动县域经济发展、具有战略前景的重点产业项目,成为撑起通榆高质量发展的“脊梁”。

牧原400万头生猪肉食品加工项目是通榆县引进的国内最大、国际一流的生猪屠宰项目。该项目集养殖、屠宰、加工于一体,是真正的一二三产深度融合的项目,达产后产值将高达120亿元,利税可达2亿元,带动就业1200人。“我们计划在通榆建设总产能120万吨的饲料厂,一期年产30万吨的饲料厂已基本完成,年产120万吨饲料大约需要消耗玉米20亿斤,去年通榆的玉米总产量在21亿斤左右,意味着去掉老百姓自用的,富余部分牧原可以全部消化利用。这将有效地把通榆的资源优势转化为经济优势,实现经济效益、社会效益同步提升。”牧原农牧有限公司总经理符孟说。

牧原400万头生猪肉食品加工项目的成功落地彻底改写了通榆工业发展一直没有大项目的历史,是通榆工业发展的“分水岭”,实现了工业弱县到工业强县的历史性飞跃。

近年来,通榆县凭借得天独厚的风能资源优势,卯足了劲在风电产业上大做文章,目前,通榆已初步形成了集风力发电、装备制造、零部件配套于一体的风电产业化发展格局。

远景百万千瓦风机制造项目就是2020年通榆县招商引进的重点项目之一。远景集团是目前中国排名前三的风机主机制造企业,是中国最大的海上风机供应商和全球最大的智慧能源资产管理服务公司。在项目施工现场,远景能源项目开发总监张恒介绍说:“远景100万千瓦风机制造项目将成为远景项目东三省首个入场制造的风机项目,我们将采用基于SAP的运营管理体系进行风场管理,同时积极上报省高级技术企业,致力打造吉林智能创建的典范。”目前,该项目9000米打桩已全部完成,土建、地基、垫层等正在进行初步基础部分,电力、给水、排水等相关配套工程也在推进中,预计2021年5月竣工生产。远景百万千瓦风机制造年产量可

达35亿元,年税收可达到2.5亿元,这个项目将改写通榆县没有税收超亿元项目的历史。

天能10万吨风电塔筒制造项目是通榆县今年引进的又一风电产业重点项目,项目总投资3.5亿元,产值10亿元,利税可达6000万元。项目投产后,将与通榆原有的三一风电和在建的远景风机制造企业,共同构建起风电产业发展所必需的物资链条,届时,通榆本土就可以完成风机的整机组装,使通榆县在风机制造业具有极大的市场份额和竞争力。目前,项目的办公楼已竣工,正在进行设备安装,预计2021年3月竣工投产。

通榆县秉承绿色循环的发展理念,在发展循环经济、促进产业融合发展方面进行积极探索,让再生资源充满生机,努力实现经济发展

与保护生态互动双赢。为完成这一目标,通榆县积极引进善能30兆瓦生物质热电联产项目,该项目总投资3.83亿元,于2019年3月开工建设。建成后年产量1.4亿元,年发电量2.1亿千瓦时,年供热量50万吉焦。该项目是以农作物秸秆和林木废弃物为原料,进行简单预处理,然后输送至生物质发电锅炉,经充分燃烧后产生蒸汽推动汽轮机发电,并充分利用末端抽汽和低真空循环水供热的能源高效利用方式。燃烧产生的灰粉可以加工成钾肥返田,该过程将农业生产原本的闭环产业链变成可循环的闭环产业链,是典型的资源综合利用和循环经济模式。

“这个项目每年使用秸秆约12万吨,树皮、草料等其他废料18万吨, (下转四版)



## 深入贯彻全会精神 系统阐释全会精神

### 市委宣讲团成员到我市各地各部门宣讲党的十九届五中全会精神

本报讯(记者李政孚 张英)为深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,更好运用全会精神指导工作,12月8日,学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团成员分别在洮南市、白城经济开发区、通榆县和白城职业技术学院开展了面对面宣讲。

市委宣讲团成员、市委常委、洮南市委书记薛智金,市委宣讲团成员、市委宣讲团副组长隋海鹏分别在洮南市和白城经济开发区开展了学习贯彻全会精神宣讲。宣讲中,他们围绕全会精神、重大意义和“十四五”规划指导思想、根本原则、主要目标、重点任务等方面进行了宣讲解读,为全面深入理解、更好贯彻落实全会精神提供了有力遵循。

在通榆县、白城职业技术学院召开的党的十九届五中全会精神宣讲报告会上,市委宣讲团成员、市委宣讲团副组长于桂涓,市委宣讲团成员、市委宣讲团副组长孙永德作了宣讲报告。报告从全会精神、把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、坚持党的全面领导等方面,对全会精神进行了系统讲解和深入解读。

聆听宣讲人员纷纷表示,宣讲内容准确精辟、内涵丰富,让他们倍感振奋、备受鼓舞、受益匪浅。今后,一定将全会精神更好运用到学习和工作实践中,不断提高自身素质,为助力我市经济社会更好更快发展作出新的更大贡献。

本报讯(记者朱晴)12月4日,市公安局在大润发超市门前举办了“见义勇为”主题宣传日活动。

本次活动主题为“大力弘扬见义勇为精神 带头树立良好社会风尚”,活动吸引了不少市民驻足围观。市公安、财政、人社、民政、教育、计生等部门近70名工作人员走上街头,为过往市民发放宣传单、宣传手袋。

“什么样的行为是见义勇为?”“怎么申报见义勇为?”活动中,多名群众咨询了相关法律法规。

## 市公安局举办“见义勇为”主题宣传日活动

本次活动,共发放宣传单5000余份、宣传手袋3000余个,受教育群众多达5000余人,并受到了市民的一致好评。

## 在深度融入新发展格局中构筑新优势

### ——论学习贯彻省委十一届八次全会精神

●吉林日报评论员

省委十一届八次全会明确提出要深度融入新发展格局,全面构筑新发展优势,积极融入国内大市场,主动参与国际合作和分工,全面促进消费增长,着力扩大有效投资,全面提升供给体系对需求适配性,在深度融入新发展格局中构筑发展新优势。

“十四五”时期我国将进入新发展阶段,这是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的关键阶段,国内外环境的深刻变化带来一系列新机遇新挑战。加快形成新发展格局,是以习近平同志为核心的党中央根据我国发展阶段、环境、条件变化,审时度势作出

的重大决策,是适应我国发展阶段新要求、塑造国际合作和竞争新优势的必然选择。

构建新发展格局是事关全局的系统性、深层次变革,是立足当前、着眼长远的战略谋划。对于我省而言,深度融入新发展格局,是一个重大历史机遇。我们要科学认识国内大循环和国内国际双循环的关系,更好利用国际国内两个市场、两种资源,建设更高水平开放型经济新体制,实现更加强劲可持续的发展。要牢牢把握扩大内需这一战略基点,进一步形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。要加快构建现代物流体系,有效打通流通体系堵点。要坚持推进协调发展和新型城镇化,深入实施“三个五”战略,持续推动中东西“三大板块”协调发展,着力构建“一主、六双”产业空间布局,优化区域分工,深化区域合作, (下转四版)

## 学习贯彻党的十九届五中全会精神

## “村官”岂能这样当?

●白纪宣

违纪问题通报  
近日,白城市纪委监委通报曝光了大安烧锅镇新兴村文书马洪福骗取国家扶贫补助资金问题。

经查,2016年马洪福利用协助乡政府开展扶贫大棚项目申报工作的职务便利,冒用该村贫困户冯某某、马某某之名,申报扶贫塑料大棚2栋,骗取国家扶贫补助资金1.35万元,并将上述大棚交给其亲属使用,因还存在其他违纪问题,2020年6月,马洪福受到开除党籍处分,违纪资金已收缴。

事件回顾  
2016年,大安烧锅镇新兴村开始实施扶贫大棚项目,作为村文书的马洪福负责大棚领取和发放等工作,看到国家免费为贫困户发放扶贫大棚,回想起自己这些年对新兴村作出的“贡献”,马洪福动起了自己的“小心思”,也想“享受”一下惠民政策。恰好女婿王某也需要大棚种水稻。

“我弄到两栋扶贫大棚,你不是要种水稻,拿去用吧。”

“嗯,谢谢爸。”  
于是,马洪福利用手中负责的大棚领取和发放权力,以他人名义骗取了两栋塑料扶贫大棚给其女婿王某无偿使用

至今,骗取国家扶贫资金1.35万元。

查处经过  
2019年6月17日,大安市纪委监委收到信访举报关于反映大安烧锅镇新兴村文书马洪福的相关问题线索后,立即开展审查调查。

在办案人员耐心劝导和教育下,马洪福终于认清了自己的违纪违法事实。

“新兴村9栋扶贫大棚都怎样使用了?”

“有7家扶贫大棚是贫困户使用,冯某某和马某某的扶贫大棚下来就给我二女婿王某使用。”

“冯某某和马某某自己有扶贫大棚吗?”

“不知道,他们一直在外地,户在不在,我在他们不知情的情况下,以他们名义申请的扶贫大棚。”

“你做了这么多年村文书,难道不知道假的永远都是假的,是经不起查办的?”

“从2000年到现在我一直是新兴村文书,自认为是村委会有资历的‘老人’了,在村里的‘威望’无人能及,就可以为所欲为,是贪欲和侥幸心理害了我!”面对办案人员,马洪福悔恨不已。

(下转四版)

## 白城有品

## 大安弱碱大米香飘天下

产基地,绿色弱碱性稻米种植面积4500公顷,实行“公司+合作社+基地+贫困户”组织经营模式。目前,2000多户农民成为金田水稻种植合作社的成员。为了生产优质稻米,企业把控好三道关:选种关,

每年都把可种植的优秀品种进行一次优选、优化,在产量和食味值间做一个科学的均衡,把好吃作为首要的优选条件。施肥关,秉承科学施肥的理念,经济施肥、环保施肥、精准施肥,根据产前测土配方,缺

啥补啥,缺多少补多少,并逐年减少化肥用量,用有机肥、生物菌等提高土地肥力,化肥用量减少了一半左右。用药关,在防治病虫害方面,坚持使用物理防治、生态防治和生物防治, (下转四版)



大安弱碱大米实行稻蟹共生、鸭养稻田的种植模式,河蟹与鸭为稻田除草灭虫,提供丰富肥料。



金秋时节,稻谷飘香,大安弱碱大米喜获丰收。

## 白城市常态化疫情防控指挥部通告(34号)

12月7日至8日,成都市郫都区通报5例本土新冠肺炎确诊病例。为巩固疫情防控成果,科学精准做好全市常态化疫情防控工作,现就有关事项通告如下。

一、11月23日以来成都市郫都区返(来)白人员,特别是11月23日至12月7日到过郫都区郫筒街道太平村和郫都区人民医院的人员,必须第一时间主动向所属社区(村屯)和单位登记报备,如实报告相关信息,提供活动轨迹和个人健康状况,签订《疫情防控承诺书》,并配合落实相关管控措施,对因瞒报、谎报造成严重后果的,依法追究法律责任。

二、各乡镇(街道)、社区(村屯)要继续加强网格化日常管控,做好成都市郫都区返(来)白人员追溯排查,并对相关人员进行核酸检测和健康随访。各机关企事业单位、学校、医疗机构要主动开展排查,及时掌握本单位工作人员及其家庭成员曾到上述地区情况,并向所在地的社区(村屯)报告。各类公共场所要认真落实常态化疫情防控措施,严格做好人员登记、扫码测温、工作人员健康监测、疫情防控宣传等工作。各酒店、宾馆、旅店、洗浴等住宿经营场所要主动排查重点地区返(来)白人员,并及时报告。

三、如非必要,请广大群众近期不要前往成都市,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村屯)、单位报备,务必做好个人防护。返程前主动向居住地所属社区(村屯)、单位报告抵达日期,并配合落实相应管控措施。

四、提醒广大市民,秋冬季节为呼吸道传染病频发多发的季节,要坚持科学佩戴口罩,勤洗手、常通风,保持安全社交距离等良好习惯。如出现发热、咳嗽、腹泻等可疑症状要在做好自我防护的前提下及时到定点医院发热门诊就诊。就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

白城市常态化疫情防控指挥部  
2020年12月8日